

48小时市区气温降了19.9℃

岛城迎今年入冬首场降雪 今起寒潮影响结束气温回升



行人雪中小心前行。



清雪车及时清除道路积雪。



校车练习挂装防滑链。本组摄影 徐常青

今冬最强寒潮有多猛？11月28日清晨6时市区气温15.6℃，11月30日6时市区气温就只有-4.3℃了。也就是说，48小时内气温降了19.9℃。这场寒潮，给我市多地带来降雪，尤以北部平度、莱西等地明显。11月30日，市气象台一度发布道路结冰黄色预警信号。随着寒潮南下，其对岛城影响也逐渐结束，今天起，我市气温将逐渐回升。

48小时气温降了19.9℃

“太冷了，11月有了三九、四九的感觉。”昨天清晨，不少市民出门时都被冻得直打哆嗦。寒风伴随着雪花，给市民上班路营造了别样感觉。在北部平度、莱西等地，一夜过后成了雪白世界，室外被积雪覆盖。交通部门通过我市路网平台可视范围监测，胶州、平度、城阳、即墨、莱西各区市有降雪，其中胶州、平度部分路面积雪面积较大。市公路中心全程调度，胶州、平度、城阳、即墨、莱西公路中心全面启动除雪防滑预案，对降雪面积较大的国省干线点进行了全面清理。

气象专家表示，此次降雪属冷流降雪，因此北部平度、莱西等地雪量更为明显。据市气象台监测，11月28日清晨6时，市区气温为15.6℃，11月30日市区6时气温只有-4.3℃。11月30日，市区最低气温达到了-5.2℃，达到了往年三九、四九天的记录。速冻至零下的气温，也创下了入冬以来岛城新低。11月30日9时，市气象台发布道路结冰黄色预警信号。针对寒潮天气影响，气象部门全力做好气象监测和预报预警工作。一直到下午2时55分，这一预警信号才解除。

今起气温开始回升

随着寒潮南下，其对我市的影响也逐渐结束。11月30日10时30分，市气象台解除大风橙色预警信号，发布大

风黄色预警信号。最新天气预报显示，今天白天，我市晴间多云，北风3到4级阵风6级，今天最低气温-5℃，最高气温2℃。明天我市晴间多云，北风转南风3到4级阵风6级，气温-3℃到6℃。后天我市晴转多云，南风转北风3到5级阵风6级，气温2℃到7℃。

岛城交通部门多举措应对

降雪冰冻天气，并未给我市公共交通带来太大影响。针对寒潮雨雪天气，青岛机场提前部署、有效应对，全力保障旅客平安登机、顺畅出行。11月30日凌晨5时20分，青岛机场启动除冰雪应急机制，飞行区采用“边下边清 预防结冰”的方式，对跑道、滑行道、停机坪等重点区域持续开展除冰雪作业。公共区域坚持“分组清扫、力保畅通”的原则，调集备勤力量，成立突击小组，第一时间清扫机场区域道路积雪；航站楼内，工作人员及时通报航班运行情况，热情解答旅客问询，主动为晚到旅客提供应急服务。截至当天下午3时，青岛机场累计出动除冰雪人员345人次、出动热吹车、推雪车、撒布车等专业车辆44辆，使用融雪剂80余吨。青岛机场运行正常。

城市路面交通方面，公交隧道公司提前开展冰雪天气应急处置桌面推演，成立恶劣天气应急突击队，配备除雪板、铁锹、扫帚等清雪工具。公交市北公司安排专人在坡地等易滑危险路段督导，加强对所属车辆水阀、水管、低压报警器、油水分离器等部位的检查维修工作，对防冻液冰点情况通检。交运温馨校车公司自入冬以来就为每辆校车提前更换-10#柴油。当天，全市近2000辆专业校车全部安全准时运送学生到校。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中



扫码看相关视频

前海海面出现“海浩”奇观

本报11月30日讯 海面上雾气蒸腾，白茫茫一片，犹如“开锅”一样。11月30日一早，不少途经太平路的市民看到了这一罕见景象。记者来到栈桥景区看见，天空不断飘着雪花，寒风刺骨，海面上却“雾气腾腾”，仿佛海水被煮沸了一般。船只、海岛影影绰绰，仿佛置于云层之上。

气象专家告诉记者，这一罕见奇观被称为“海浩”现象。2021年1月7日，青岛海域也曾出现过“海浩”奇观。“海浩”现象的出现需要具有温度差和凝结核两个条件。海水温度高于空气温度，海水蒸发为水蒸气，遇到冷空



青岛前海海面上雾气蒸腾，犹如“开锅”一样。徐常青 摄

不是因为水升温而沸腾，而是海温气温差和高风速，共同造成了海水强烈的蒸发或挥发，以及水汽的迅速凝结和冰晶的飘散。”

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



扫码看相关视频

崂山巨峰游览区迎来冬雪

本报11月30日讯 11月30日中午11时左右，崂山风景区巨峰游览区内，一场冬雪飘落而下。雪花片片如梨花雨纷扬而下，远处的山峰、近处的搁云亭、天地淳和广场的山门，都笼罩在漫天飞舞的雪花之中，让这魅力山海更多了一份纯洁静谧的雪国氛围。

据崂山风景区工作人员介绍，受降温天气影响，巨峰游览区迎来冬雪，雪景在海拔1000米以上的区域更为明显。为保障游客的安全，崂山风景区巨峰管理服务中心已按照预案开展登山路的清雪工作。工作人员提醒游客登山赏雪时将安全谨记在心，做好保暖措施。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 段珊珊 李倩钰)



崂山巨峰飘雪。

冒风雪抢修 救援故障停驶车辆



本报11月30日讯 降雪加结冰，给道路交通带来了较大影响。11月30日一大早，城运汽车服务集团维修有限公司客服就接到客户电话，称车辆无法启动，请求紧急救援。接线员耐心询问了情况后，立即指派维修师傅前往救援。天气寒冷风雪交加，维修人员到场后一边安抚一边维修检测。没多久，车辆就成功启动。

恶劣天气时有车辆因天气原因发生故障，抢修救援人员提前做好雪天上路抢修救援准备，降雪天里“火力全开”。自降雪开始到11月30日上午11时降雪基本结束，该中心共上路抢修、救援故障停驶车辆18辆，范围覆盖多个区市。受降雪影响，交通事故频发，青岛城运保险代理有限公司的查勘员们冒风雪查勘事故现场，一上午完成查勘任务20余次。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

供热企业提温 随时启动备用锅炉

本报11月30日讯 入冬以来最强寒潮来袭，为助力市民温暖过冬，城阳区最大的供热企业青岛顺安热电提前做好蓄热升温准备，保证居民供热需求。

在寒潮来临前，公司利用和气象部门的对接优势，提高锅炉运行负荷，提升小区换热站供热温度曲线，高于常规温度曲线2℃控制，根据实际情况随时启动备用锅炉，确保用户室温达标。与此同时，制定供热抢修响应机制，组织7支应急抢修队伍24小时待命可以随时处置突发事故。从11月29日开始，该公司充分发挥智慧供热平台智能控制调度作用，通过从热源、管网、换热站、热用户全过程的精确调节，实现精准供热和智慧供热。为保障市民供热，该公司36部客服电话全部开通，确保热用户的诉求在第一时间得到接听和处理，全部260名供热管家24小时为用户提供供热服务。目前，公司供热保障、生产运行安全稳定，供热设施运行正常。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)